

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ  
Газета основана  
17 апреля 1930 года

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

ЧЕТВЕРГ,

20 ОКТЯБРЯ 1977 г.

Цена 2 коп.



## ЮБИЛЕЮ ОКТЯБРЯ — ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ!

Слава передовикам производства, добившимся больших успехов в социалистическом соревновании за досрочное выполнение планов десятой пятилетки!

(Из Призывов ЦК КПСС).

### ЗНАМЕНА — ПОБЕДИТЕЛЯМ

Бюро Режевского горкома КПСС и исполком городского совета подвели итоги социалистического соревнования между промышленными и торговыми организациями города за III квартал 1977 года. Победителем в социалистическом соревновании среди промышленных предприятий города признаны: по первой группе — коллектив никелевого завода (директор А. А. Ферштатер, секретарь партийной организации Л. И. Мельников, председатель завкома Н. А. Кашкаров, секретарь комитета комсомола К. Х. Ведерников), выполнивший план и социалистические обязательства по всем технико-экономическим показателям, в том числе по реализации продукции на 102,1 процента, по выпуску валовой продукции на 102,5 процента, по производительности труда на 101,3 процента. Себестоимость выпускаемой продукции на

1,7 процента ниже плановой. Рост к соответствующему периоду прошлого года составил: по выпуску валовой продукции — на семь процентов, по реализации продукции — на 5,7 процента, по производительности труда — на 5,6 процента. Коллектив награждается переходящим Красным знаменем.

По второй группе победителем соцсоревнования назван коллектив УПП ВОС (директор А. А. Пономарев, председатель местного комитета Т. Я. Путилова, секретарь комитета комсомола Л. И. Костюсова), выполнивший план и социалистические обязательства по всем технико-экономическим показателям, в том числе по реализации на 105,9 процента, по выпуску валовой продукции на 103,2 процента, по производительности труда на 107 процентов, себестоимость вы-

пускаемой продукции на 0,2 процента ниже плановой. Рост к соответствующему периоду прошлого года составил: по выпуску валовой продукции — на 8,2 процента, по реализации продукции — на восемь процентов, по производительности труда на 8,4 процента. Коллектив награждается переходящим Красным знаменем.

Победителем в социалистическом соревновании среди торговых организаций признан коллектив магазина № 31 «Обувь» (директор О. Я. Артемьева), выполнивший план товарооборота на 101,6 процента при хорошем обслуживании покупателей и отсутствии жалоб. Коллектив награждается переходящим Красным знаменем.

Отмечена хорошая работа в III квартале 1977 года коллективов механического завода и лесхоза.

### Обязательства будут перевыполнены

Хороший подарок к 60-летию Великого Октября получают работники ордена Октябрьской Революции механического завода. Стремясь достойно встретить знаменательную дату, они обязались не только выполнить годовое задание по производству товаров народного потребления, но и произвести их на 30 тысяч рублей сверх плана.

Слово режевских машиностроителей не расходится с делом. Они уже выполнили годовой план (на общую сумму 170 тысяч рублей) по выпуску таких товаров и сейчас прилагают все силы к тому, чтобы перекрыть обязательства.

Товары ширпотреба, выпускаемые орденосным предприятием, — это столовые изделия из мельшора, посуда из нержавеющей стали, консервный нож, слесарные тиски, гардинные прищепки.

В. НИКОЛАЕВ.

## НАШ ОТВЕТ

бригадой, принимаются от делом технического контроля с первого предъявления.

Старается не отставать от лидера и их соперник по соревнованию — бригада № 5, которой руководит мастер А. П. Ковязин. Возрастающий с каждым днем накал соревнования заставляет коллектив и этой бригады плавильщиков искать новые пути повышения производительности труда. И поиски не безуспешны. Об этом говорят результаты работы за третий квартал: бригаде присуждено классное место.

П. БЕЛЯЕВ,  
парторг цеха.

Комсомольско - молодежная бригада мастера З. М. Ахметшина в электротермическом цехе никелевого завода считается одной из лучших. Не раз по итогам социалистического соревнования этот коллектив выходил победителем. Успешно завершил он первый год десятой пятилетки. С еще большим подъемом трудится бригада нынче. В прошлом месяце, например, она выдала сверх плана тонну высококачественного ферроникеля.

На Призывы ЦК КПСС к 60-летию Великого Октября передовая бригада решила ответить ударным трудом. В эти дни коллектив не снижает заданных в сентябре темпов. Каждый трудится с полной отдачей.

Достоинным ответом на Призывы ЦК КПСС является также тот факт, что все плавки, проводимые этой

## Годовой — досрочно!

Большую трудовую победу одержали животные Режевского района. 19 октября они завершили выполнение годового задания по продаже молока государству. За 9,5 месяцев юбилейного года они доставили на молокозаводы Свердловска, Невьянска и Режа 12100 тонн молока. Чтобы перевезти такое количество продукции враз, потребовалось бы четыре грузовых состава.

Первыми выполнили годовой план сдачи молока коллективы Леневокой фермы совхоза им. Чапаева, Ощепковской — совхоза «Глинский», Фирсовской — совхоза «Режевский».

Успех животноводов района — результат творческих успехов, направленных на поиски резервов производства, действенного социалистического соревнования, развернутого в честь юбилея Октября.

В. АНИСИН.

## ОТМЕЧАЕМ ЛУЧШИХ

Недавнее заседание местного комитета учебно-производственного предприятия ВОС было одним из самых интересных в нынешнем году. Предприятие наше оказалось победителем по итогам социалистического соревнования. Первое место среди второй группы предприятий города и первенство среди родственных предприятий по области — такое случается не часто.

Кроме того, члены местного комитета рассматривали заявление кадрового рабочего Н. К. Путкова с просьбой увеличить ему норму выработки на 10-15 процентов.

Больше десяти лет работает Н. К. Путков на нашем предприятии. В совершенстве овладел профессией упаковщика, в цехе его знают как аккуратного, добросовестного рабочего. Он вполне обходится без контролеров. Лучшим контролером является его рабочая честь. Ежедневные нормы упаковщик Путков перевыполняет на 60 процентов.

В заявлении рабочий объясняет, почему считает существующую норму недостаточной. Подтверждением тому, что можно каждый день работать лучше, а стало быть, делать больше, — его собственная ра-

бота. Местный комитет удовлетворил просьбу ударника коммунистического труда упаковщика Н. К. Путкова.

Решали на этом заседании также вопрос о присуждении звания «Лучший по профессии». Немало у нас рабочих, которые быстро и качественно выполняют свою работу. Выбрали лучших из лучших. Все работники — ударники коммунистического труда, все уже выполнили обязательства, принятые к 60-летию Великого Октября. Это зачиствича автопроводов Н. Е. Почечуева, изолировщица Л. П. Тунева, армировщица М. М. Алтынова.

Среди коллективов нашего предприятия третий месяц подряд лидирует цех автопроводов. Это коллектив носит звание ударника коммунистического труда. Благодаря высокой трудовой дисциплине и не менее высокой производительности труда цех уже выполнил задание двух лет пятилетки.

Т. ПУТИЛОВА,  
рабкор.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

21 октября в горкоме КПСС состоится пресс-конференция ответственных работников горкома, горисполкома для журналистов,



Тольятти. Трехмиллионная тонна синтетического каучука изготовлена на Куйбышевском заводе синтетического каучука со дня пуска предприятия. Коллектив успешно выполняет свои социалистические обязательства, принятые в честь 60-летия Великого Октября.

На снимке: передовые работники завода (слева направо)—В. Евланова З. Хайбуллина, А. Сидоров, В. Лесина, Г. Асадов, Г. Семенова.

Фото Ю. Белозерова.  
(Фотохроника ТАСС).

## СТРОИТЕЛИ К ПРАЗДНИКУ

Начиная с 1970 года, режевские металлурги ежегодно сдают в эк-

сплуатацию по одному жилому квартирному дому. Вот и сейчас, в ка-

рабселькоров и активистов ственной печати.

Начало в 17 часов.

нун 60-летия Октября, десятки семей никельщиков готовятся въехать в новый благоустроенный дом, который существенно отличается от своих прежних собратьев высоким качеством работ

## На потоке —вкусная продукция

Ударным трудом отметил свой праздник — День работников пищевой промышленности коллектив бригады по выработке мелкостручных изделий хлебозавода. Благодаря стараниям этого коллектива, режевляне ежедневно получают красивые и вкусные булочки до десятка наименований. Выпекают здесь также кексы «Свердловский», «Новый», «Здоровье» и другие. Все работницы в бригаде трудятся с полной отдачей, но, пожалуй, успешнее других справляются со своими обязанностями подручные Т. Н. Маковой и Е. И. Кротова. Фотография Т. Н. Маковой занесена на праздничную Доску почета.

В целом за этот год предприятие идет с опережением плана по всем показателям. Нынче освоено два новых изделия — торт «Песочный» и кекс «Цитрусый». Предстоит освоить еще две новинки.

В. ЛОСКУТОВ,  
директор хлебокомбината.

### ◆ В ГОРНОМЕ КПСС В ПРЕДДВЕРИИ ЮБИЛЕЯ

18 октября в городском комитете КПСС состоялось совещание секретарей парт-организаций, руководителей предприятий и учреждений города и района, председателей профсоюзных комитетов, секретарей комсомольских организаций. На нем были обсуждены вопросы, связанные с подготовкой и празднованием 60-летия Великого Октяб-ряской социалистической революции.

Совещание открыл первый секретарь ГК КПСС Е. М. Серков.

Секретарь горкома партии А. П. Старов рассказал о ходе подготовки к юбилею Октября на предприятиях города и района. Он отметил, что трудящиеся города встречают 60-летний юбилей Советского государства большими успехами на трудовом фронте. Предварительные итоги предоктябрьского социалистического соревнования радуют. Промышленность города на пять дней опережает план по валовому производству продукции и ее реализации. Больших успехов добились в этом году работники сельского хозяйства района, успешно выполнившие социалистические обязательства, взятые в честь юбилея Октября. Весомый вклад в копилку пятилетки внесли рационализаторы города. Их поиск резервов производства позволил сэкономить более 1,2 миллиона рублей и досрочно выполнить план двух лет пятилетки по рационализации. Сотни рабочих различных предприятий города досрочно справились с выполнением задания двух лет пятилетки. Только на механическом заводе их более 300 человек, а некоторые, например, штамповщица коммунист В. С. Силина, кузнец Ю. Д. Кондратьев и другие выполнили задание 2,5 лет.

Главное внимание, подчеркнул в своем выступлении А. П. Старов, в оставшие дни нужно сосредоточить на нерешенных проблемах. И в первую очередь на строительстве жилья. Социалистическое обязательство — сдать в эксплуатацию 33 тысячи квадратных метров жилья — должно быть выполнено. Затем А. П. Старов отметил, что нужно ускорить темпы праздничного оформления города, завершить работы по его благоустройству, подготовить и согласно плану разместить наглядную агитацию. Особое внимание следует обратить на приведение в порядок исторических мест города, памятников, обелисков и монумента. В эти дни вся массово-политическая работа должна быть подчинена одной цели — подготовке к юбилею Октября.

Присутствующие узнали и о порядке проведения торжественных собраний на предприятиях и в учреждениях города, совхозах района, торжественного заседания городского Совета народных депутатов, праздничной демонстрации трудящихся города.

На совещании выступили заместитель начальника городского отдела внутренних дел П. Ф. Старков и заведующий торговым отделом горисполкома А. А. Шлягина.

В заключение Е. М. Серков ответил на вопросы участников совещания.

Год нынче особенный, как никакой другой богатый знаменательными датами. Началось совсем недавно — начался второй год десятой пятилетки и мы принимали сопричастность в честь 60-летия Октября. А сегодня до дня рождения Советской страны осталось меньше месяца. Только что мы отмечали и еще одно важное событие — обсуждение и принятие новой Конституции СССР.

Отчетно-выборное собрание, которое недавно прошло в комсомольской организации швейной фабрики, соответствовало этому общему праздничному настрою.

Комсомолыцы всесторонне анализировали работу своей группы, всей комсомольской организации фабрики. Их выступления были принципиальными, деловыми. К примеру, член комитета ВЛКСМ, ответственная за сектор общеобразовательной и политической учебы Л. Габеева размышляла об отношении молодых швей к школе рабочей молодежи. В школу, как правило, записываются все девочки. А вот до конца учебного года «дотягивают» далеко не все. И это несмотря на то, что нежелание учиться вызывает для обсуждения в комитет комсомолов, в партбюро пред-

### ◆ КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

приятия, с ними беседуют мастера, частые гости на производстве и классные руководители ШРМ.

Внимательно отнеслись комсомолыцы швейной фабрики и к отчету о работе «Комсомольского прожектора». Многие открыто выражали недовольство его работой. Надо отдать должное докладчику, руководи-

телю «КП» С. Сатиной: она достаточно глубоко проанализировала деятельность «КП» за год.

Нельзя сказать, что комсомолыцы, отвечающие за выпуск «Комсомольского прожектора», бездействовали. Они провели ряд рейдов по чистоте общежитий, по экономии рабочего времени, по посещаемости ШРМ, по качеству выпускаемой продукции, по санитарному состоянию столовой.

Каждый член штаба имел конкретное поручение, но не каждый добросовестно относился к порученному делу. Обычно в рейдах принимали участие одни и те же комсомолыцы: Оля Груфанова, Надя Носова, Наташа Селезнева. Если учесть,

каждой бригаде прошли собрания, в которых участвовали около 360 комсомолцев. В системе комсомольского политпросвещения изучение Конституции будет продолжено.

Комсомолыцы фабрики активно включились в выполнение заданий десятой пятилетки. В том, что производительность труда за девять месяцев возросла по сравнению с предыду-

щим годом на 3,4 процента, есть заслуга комсомолцев — передовиков производства. Среди них Светлана Гуляева, Нина Медведева, Людмила Подкорытова.

Многие молодые работницы фабрики без отрыва от производства повышают свой профессионально-технический уровень. В этом году на таких курсах повысили квалификацию 103 человека. Также наши девушки участвовали в трех конкурсах рабочего мастерства. Инициатором одного такого конкурса был комитет комсомолов фабрики. Победителем стала Оля Вараксина, работница бригады № 10.

На сегодняшний день внутри каждой бригады среди комсомолцев раз-

делено внимание уделяется на предприятии не только количеству выпускаемой продукции, но и качеству. В работе постов качества также участвуют комсомолыцы.

Заметно активизировал работу нашей организации обмен комсомольских документов. Возросла и трудовая активность. Многие девушки за это время добились почетного звания «Ударник коммунистического труда».

Обновленному составу комитета комсомолов предстоит большая работа. В юбилейный год она должна быть особенно успешной. К этому должны стремиться все комсомолыцы.

В. ИПАТОВА,  
секретарь комитета комсомолов швейной фабрики.

## ПРИЦЕЛ НА АКТИВНОСТЬ

### ◆ ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ С ПЕРВЫХ ДНЕЙ

С первых дней Октября производственный отдел никелевого завода вечерами превращается в пункт приема подписки. Сюда идут общественные распространители из цехов завода, рабочие и служащие предприятия. Одни — чтобы оформить подписку, другие — получить необходимую консультацию. Тех и других встречают здесь внимательно и доброжелательно.

На наш вопрос: «Как идет в этом году подписка!», — старший общественный распространитель завода Валентина Николаевна Крапивская отвечает: «С первых дней начала подписной кампании в работу по распространению газет и журналов включилось более 40 общественных распространителей печати.

«Каковы особенности нынешней подписной кампании!»

Главная, на мой взгляд, особенность — активность подписчиков. За двадцать дней оформлена подписка на 4,5 тысячи экземпляров. Таких темпов не было в прежние годы. И причина не только в сокращении сроков подписки, но, главным образом, это результат большой подготовительной и разъяснительной работы, постоянной помощи парткома завода и партбюро цехов.

Отличает нынешнюю подписку и неплохое качество. На сегодня выписано 235 экземпляров газеты «Правда», более 120 партийных журналов. Особенно большой популярностью пользуется городская газета

«Правда коммунизма». Металлурги ее выписали уже около 700 экземпляров. Здесь стремятся, чтобы каждая семья получала городскую газету.

Периодическая печать неплохо распространяется во всех цехах. Хотелось бы отметить большую плодотворную работу общественных распространителей плавильного цеха (старший Н. А. Сильягина), где выписано 960 экземпляров периодики, энергоцеха (Л. С. Орлова), где на каждого работника цеха приходится почти по четыре экземпляра, ремонтно-механического цеха (А. Ф. Крохалева) — 435 экземпляров».

Можно с уверенностью сказать уже сегодня, что общественные распространители завода успешно справляются с поставленной задачей — качественно и быстро провести подписку.

Н. МАЛОТКУРОВ.

## „ПРАВДА“ В 1978 ГОДУ

1978 год — третий год десятой пятилетки. И важнейшей задачей «ПРАВДА» считает мобилизацию коммунистов, всех тружеников на успешное выполнение решений XXV съезда КПСС и выдвинутых им задач коммунистического строительства.

В центре внимания «ПРАВДА» — освещение теоретической и пропагандистской работы партии. Под рубрикой «Вопросы теории» продолжится публикация статей по таким актуальным проблемам, как дальнейшее развитие учения о Коммунистической партии, ее экономическая и социальная политика, совершенствование управления хозяйством и т. д. Газета будет вести также рубрики «Социальные проблемы» и «Политические беседы».

Письма в редакцию свидетельствуют о широком общественном внимании к выступлениям «ПРАВДА», пожеланиям, газету продолжит обсуждение вопросов о ленинском стиле партийного руководства, повышении роли первичных организаций, комплексном подходе к воспитательной работе.

Одно из главных тематических направлений «ПРАВДА» — борьба партии и народа за создание материально-технической базы коммунизма. В третьем году десятой пятилетки важно еще энергичнее добиваться повышения эффективности и качества работы на всех участках, еще шире развернуть массовое социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий пятилетнего плана. «За строкой решений XXV съезда КПСС», «Пятилетка, год третий», «Курс — эффективность», «Управление: наука и практика», «Дневник соревнования», «Возвращаясь к обязательствам» — вот неполный перечень рубрик экономической тематики.

В письмах, полученных редакцией, идет речь также о том, чтобы «ПРАВДА» конкретнее, на ярких примерах показывала заботу нашей партии и государства о повышении народного благосостояния, помогала добиваться высокой культуры торговли, бытового, коммунального и медицинского обслуживания населения, более полного удовлетворения его разнообразных запросов, чаще выступала по проблемам охраны природы и хозяйского использования ее богатств.

Газета намерена широко ставить вопросы воспитания молодежи, развития науки, литературы и искусства, народного образования, организации отдыха трудящихся, спорта. В частности, постоянно будут представлены разделы: «Годы молодежи», «Время. Люди. Мораль», «Наука раздвигает горизонты», «Гражданин и закон», «Мир современника», «Художник и время», «Мастера культуры», «Отечество мое», «На семейный совет».

Полосы и подборки писем, страницы народного контроля, выступления «По следам письма», рубрики «Мнение читателя», «С комментарием корреспондента», «Размышления над фактом» получат должное место в газете.

«Из стран социализма», «Ступени интеграции», «Опыт наших друзей», «Рубежи социализма» — таковы основные разделы, которые расскажут о жизни братских стран. Вопросам материализации разрядки посвящаются такие рубрики, как «Разоружение — веление времени» и «Европа после «Хельсинки»».

Принимаются меры и для более быстрого продвижения тиража «ПРАВДА» к читателям. В ближайшее время намечено вести дополнительно ряд линий фототелеграфной передачи газеты.

РЕДАКЦИЯ «ПРАВДА».



Бригада маляров-красильщиц 9 цеха механического завода в начале октября рапортовала о выполнении плана двух лет десятой пятилетки. На рабочем календаре бригады — 1978 год.

Этот коллектив по праву считается на заводе одним из лучших. Работницы под руководством бригадира опытного специалиста М. А. Драчевой часто лидируют в социалистическом соревновании. Слаженность в работе, взаимопомощь, трудолюбие — верные помощники в нелегком труде красильщиц. И нынче в бригаде не забывали этих своих «помощников», поэтому результаты работы самые отрядные.

На снимке (слева направо): Г. И. Горбачева, Л. М. Ярославцева, В. Малкова, Т. Авдеева, Г. В. Крестьянникова, члены ударной бригады цеха № 9.

Фото В. Сергеева.

# ГОЛОСА ПРИРОДЫ

- ◆ КАРП ПРИЖИЛСЯ В РЕЖЕВСКИХ ПРУДАХ
- ◆ КОНКУРС ОХОТНИКОВ

- ◆ КОЛЛЕКЦИЯ БОЯРЫШНИКА В ТУРКМЕНИИ.
- ◆ МИР УВЛЕЧЕНИЯ—ОХОТА.

В моих лесах становится светлей. Там тишина сейчас — всему согласье. И тонкий лист, сорвавшийся с ветвей, Летит к земле, почти огнеопасен. Как видно далеко! Как воздух чист! Остановись и удержи дыханье. За сто шагов увидишь полыханье: В луче трепещет, бьется алый лист, Летит, кружит в осенней тишине, За сто шагов его паденье слышно. В моих лесах еще не выпал снег, Еще волчица на тропу не вышла.

## ПУСТЬ ПЛЕЩЕТСЯ КАРП!

Николай Королев, внештатный инспектор общества охотников, рассказывает, стараясь держаться спокойно, но видно, что все о чем он сейчас говорит, наполнило его душу до отказа. «Это сказка, это невозможно передать словами, необходимо самому увидеть», — чувствовалось из его рассказа. Мне тоже давно хотелось съездить в Талицкий совхоз, немало доброго слышала об этом рыбосовхозе. Теперь же есть и причина: решено тридцать тысяч мальков карпа запустить в наши водоемы. И вот мы едем ночью, торопясь, так как если мы не успеем, карпа — однолетка отдадут другим.

До совхоза им. Ильича мы добрались поздно вечером. Николай побежал сообщить рыбоводу, что мы грибыли. Все в порядке, утром рыбу получим! Заночевать решили в сторожке около водоема. Поначалу сторожика встретила нас неприятливо, но потом раздобрела, поставила на стол угощение. Пришел еще один сторож, и потянулся длинный разговор о карпах, о рыбе, о природе. «Трудно их разводить, но интересно, и прибыль хозяйству большая», — заключил старик.

Рыбовод пришел в три утра, не спалось ему. Нужно было открыть шандор, чтоб спустить постеленную воду с прудка, где утром будут отлавливать для нас мальков карпа. Чуть рассвело, мы уже отправились смотреть прудки. Это ямы, заполненные водой, у каждой стоит шандор для спуска воды, а с другой сторо-

ны труба, по которой наполняют прудок. А нерестовые прудки — канавки, узенькие и длинные: на них даже особого внимания не обратишь, но именно здесь, в этих нерестовых прудках, снимают несколько тысяч мальков. Василий Всеволодович, добродушный старичок — рыбовод, говорит улыбаясь:

— Обратите внимание и на эту малозаметную канавку, заросшую травой. На этом самом месте весной сняли 20 тысяч мальков.

А вот и прудок, где уже собираются рыбаки, молодые парни. Старик продолжает рассказывать нам о разведении рыбы: опыт у него огромный, многому можно поучиться у «профессора-самоучки».

Идем смотреть рыбосадок — небольшое помещение, сплошь уставленное бетонированными ваннами, в которые подается вода, с другой стороны сделан небольшой сток. В первой ванне посажены самки, во второй самцы, дальше идет товарная рыба, сеголетки. Всего в садке на зиму размещается двадцать тонн рыбы. Зимой карпа не кормят, он находится в полусонном состоянии. Время от времени делают только солевые ванны, чтобы убить бактерии. Идет стройка еще одного пруда, большего, для выгула карпа. Да, разведением карпов здесь решили заниматься в больших масштабах. Беседуя с поед-

сдателем совхоза. — Нынче мы получили 120 тысяч рублей дохода, — говорит он. — На содержание штата и на корм карпам израсходовано лишь тысяч двадцать. Так что есть выгода.

Пока мы осматривали рыбное хозяйство, вода в прудке с сеголетками дошла до нормы. И рыбаки приступили к отлову. В ведро входит до 700 штук, это значит, что нам нужно загрузить в нашу машину 40 ведер. Работать надо быстро и аккуратно, чтоб не повредить нежных рыбешек. Вот и загрузились. Теперь самое основное: осторож-

но, бережно довести рыбу до своих водоемов, чтоб не побить, не дать заглохнуть в баке. Едем медленно, километров сорок в час, через каждый час открываем бак. До Режа добрались в полночь. Карпа Николай запланировал спускать в основном в Арамашковский пруд. Договорился с управляющим отделением, что тот окажет помощь. И В. Д. Конев не спит, встречает нас. «Хозяинственный, деловой мужик», — говорит о нем Королев, — я на него как на себя надеюсь.

В намеченное место слива наша машина подоити не

смогла, забуксовала. Пришлось поднимать тракториста и с его помощью вытаскивать водовозку. Решили рыбу спускать с моста, другого подъезда нет. Из огромной пленки сделали желоб, отвернули край, и вода с огромным напором полилась в прудок. Иногда застревал особенно крупный карп, тогда приходилось помогать.

Ледяной водой обдаёт нас с ног до головы, руки сводит от мороза, но всем не до холода, в эту минуту каждый занят рыбой. Вот и шквал воды кончился, а в баке еще полно рыбы. Николай лезет в бак, кто-то светит спичкой. Ведро собирает карпов и спускает в воду. Теперь вся рыба в воде. Мокрые, грязные, еще не уйдя от воды, смотрим, много ли погибло рыбы. Нет, хорошо довели. А нужно еще в Режевской пруд везти карпа, да в Каменский запустить. Что ж, ночь длинная...

Доброе начало сделано. Более тридцати тысяч мальков карпа запущено в водоемы. Теперь все зависит от того, кто и как возьмется за рыборазведение. Ведь уже в планах 1981 года району, наряду с продажей государству мяса, молока, других основных продуктов, предстоит выполнять план по рыбе.

Да и рыбаку приятно будет на утренней зорьке зацепить карпа. Ох, и здорово он рыбака водит, прежде чем удастся его выудить! Зато уха — отменная!

**Т. РУСАКОВА,**  
председатель общества охотников и рыболовов.



КАРП ПРИЖИЛСЯ В РЕЖЕВСКИХ ВОДОЕМАХ.  
Фото В. РУСАКОВА.

## КОНКУРС ОХОТНИКОВ

Каждый год Режевскому обществу охотников и рыболовов доводится план по сдаче пушнины. Последние два года выполнить его удавалось с большим трудом. Не было шишек на соснах, елях, не было и белки. Нынче прогноз на зайца хороший, ее много, но добыть ее будет трудно — она вся в ельнике. Чтобы обеспечить выполнение плана, каждый охотник на зайца должен сдать не менее пяти зайчих шкурок. Общество охотников объявляет конкурс на самое большее количество сданных шкурок. За первые три места будут выплачены денежные премии в размере 15, 10 и 5 рублей.

Приглашаем всех охотников принять участие в конкурсе.

**ПРАВЛЕНИЕ ОБЩЕСТВА ОХОТНИКОВ И РЫБОЛОВОВ.**

## БОЯРЫШНИК — СНЕЖНЫЙ ЦВЕТ

Большую коллекцию боярышников собрали сотрудники Центрального ботанического сада Академии наук Туркменской ССР. Она насчитывает свыше 50 видов деревьев и кустарников, произрастающих в Европе, Азии и Северной Африке.

При изучении этой коллекции деревьев и кустарников было установлено, что самые вкусные и крупные плоды у туркменских боярышников, рассказывает сотрудник ботанического сада, кандидат биологических наук Х. Эсенва. — Интересно к этому дереву не случайно. Боярышник — это красивые беседки и густые переносимые нагородки. Славится он не только белоснежными цветами, но и очень вкусными, богатыми витамином и сахаром плодами. Из них получают желе, повидло, варенье, мармелад.

Боярышник цветет поздно, поэтому его урожай не страдает даже от самых поздних заморозков. Он неприхотлив к почвам, легко переносит жару и холод. Дерево правится и пчелами, боярышник — хороший медонос. Кора дерева содержит ценные дубильные вещества. Не обошла стороной боярышник и народная медицина. Замечено, что настойка из его листьев и цветков благотворно действует на центральную нервную систему, а экстракт из плодов стимулирует работу сердца.

На базе коллекции создаются декоративные и плодовые боярышники для местных условий. Как показывают опыты, коллекция позволяет создавать плодовые деревья, которые будут давать урожай не через семь-восемь лет, а в первый же год.

**Б. МИРТОВ,**  
канд. ТАСС.  
Ашхабад

## ◆ НА ВДНХ СССР НОВИНКА ГИДРОПОНИКИ

Новая гидропоническая установка разработана в институте агрохимических проблем и гидропоники Академии наук Армянской ССР. Она оснащена автоматикой, которая регулирует подачу питательного раствора. Установка работает и на больших площадях — в несколько гектаров.

Для гидропоники земля не нужна. Ее заменяет инертный сыпучий наполнитель, к примеру, песок. В него периодически подается питательный раствор. Свободные поры заполняются воздухом. Так создается благоприятный микроклимат с обилием питания и кислорода. В результате урожайность растений повышается в 3—7 раз по сравнению с обычными полевыми условиями.

Оригинальная установка демонстрируется на ВДНХ СССР.

**П. СЕМЕНОВ**  
(ВДНХ СССР — ТАСС).

Невозможно по первому желанию стать спортсменом, точно так же невозможно стать внезапно настоящим охотником.

Охота — это страсть, которая заставит вас встать задолго до восхода солнца, научит терпеливо переносить сырые, холодные ночи в лесу, проведет сквозь любую непогоду, сродни с походной жизнью настолько, что вы станете чувствовать постоянный прилив сил. Настоящие охотники больше всех видят, больше всех понимают, а значит, больше всех ценят природу. Их увлечение — это не просто добывание зверей и птиц, а продуманное освоение их запасов, обязательное предусматривающее сохранение воспроизводительного поголовья, а также разумного регулирования численности животных. В то же время это активный отдых, укрепляющий здоровье, вырабатывающий выносливость, выдержку, наблюдательность, быстроту реакции, то есть те качества, которые вырабатывает спорт. Поэтому она и называется любительской, спортивной. Высший орган охотничьего хозяйства в РСФСР — главное управление охотничьего хозяйства и заповедников при Совете Министров СССР.

## ЗНАЙ СВОЙ КРАЙ, БЕРЕГИ ЕГО БОГАТСТВА БЛАГОРОДНАЯ ЗАБОТА

Угодья нашего Режевского охотничьего хозяйства занимают территорию в 130 гектаров, из них 30 гектаров отведены под заказники (воспроизводительные участки), где всяческая охота запрещена. Огромную ценность имеют заповедники и заказники, т. к. в них сохраняются все виды животных. Энтомологи и другие специалисты не только изучают здесь природу, они делают много полезного и для науки, и для народного хозяйства.

В Режевском районе заповедная зона планируется в районе бывшей деревни Галанино. В заповедник будут завезены пятитысячные олени для акклиматизации, а после двухгодичной перерезки в заповеднике они будут выпущены на свободный выгул. Уже произведено обследование местности научно-исследовательским институтом главохоты, и областному обществу выделяет нам 20 оленей. Добыть, чтобы они прижились — очень большой труд и ответственность.

От многих из нас зависит богатство фауны и флоры района. Сейчас немало в наших лесах дичи, и долг

каждого, кто соприкасается с природой, охранять этот живой мир, обеспечивать его нормальное развитие. По примерным подсчетам в Режевских лесах около пяти тысяч глухарей, более восьмисот тетеревов, порядка 1200 рябчиков. В небольшом количестве обитает вальдшнеп, куропатка и журавль. Боровая дичь нуждается в нашей заботе, особенно зимой, когда ей трудно добывать корм. Поэтому егеря, активисты охотбщества делают кормушки, в которых птиц находят сушеные ягоды и зерно.

Количество лосей учитывается в феврале. В этом году их насчитывали около 200. К осени их численность должна была возрасти до трехсот. Охотбществу предлагается план: затюжить лосиногоя мяса: к отстрелу идет 10 процентов лосей по специальному лицензиям. Это крупное животное основной корм добывает само: питается хвоей, побегами ивы, березы, осины. Но и лось не обходится без помощи: егеря оборудуют для него солонцы.

Даже зайцы, которых в наших лесах немало, и тем

нужна человеческая забота. Зимой он страдает из-за глубокого снега, не всегда может хорошо покормиться. Поэтому для него заготавливаются осинки, веники, делаются солонцы.

Редкое животное у нас — красавица косуля. Долг охотников, всех любителей природы — сохранять и увеличивать ее поголовье.

Из пушных зверей встречаются в наших лесах колонки, горностай, куница (на всех их охота только с разрешения и по договору), водятся рысь, волки, медведи, на реках — ондатры, бобры.

Как видим, хозяйство у нас богато, интересное. Но оно не в полной безопасности, потому что, кроме зверей и птиц, еще «водятся» браконьеры. Борьбу с ними должны вести не только егеря и охотинспекторы, но и каждый добросовестный охотник. У нас немало добровольных помощников, которые выходят на защиту фауны по зову души. Большую помощь оказывают школьные юношеские секции, в частности, Черемисская. Надо, чтобы таких помощников было еще больше. Отряды по охране природы можно создавать в каждой школе.

**Т. АЛЕКСЕЕВА,**  
внештатный корр.

УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ — ЮБИЛЕЮ ОКТЯБРЯ

Приближается славная дата—60-летие Октября. Вся страна готовится достойно встретить свой юбилей. С какими успехами подходят к празднику предприятия культуры и культурно-просветительные учреждения! Сегодня мы представляем слово работникам библиотеки, а также расскажем о работе клуба никелевого завода.

ПОРАДУЕМ ЗРИТЕЛЯ

Коллектив художественной самодеятельности клуба никелевого завода насчитывает свыше 200 человек. Это творчески сложившийся коллектив, история которого берет свое начало более сорока лет назад, со времени открытия завода. Сохранились интересные фотографии и воспоминания ветеранов о работе художественной самодеятельности в военные и послевоенные годы.

В настоящее время это лучший коллектив художественной самодеятельности города, отличающийся во всех городских смотрах масштабно, организованностью и исполнительским мастерством, принимающий участие во всех мероприятиях фестивалей самодеятельного творчества трудящихся. В течение ряда лет этот коллектив занимает первые мес-

тых, В. Хиневича, Л. Орлову, Ю. Ключина, А. Крайновского и многих других, влюбленных в песню, танец, музыку.

Коллектив нередко можно видеть с концертами в сельских домах культуры и клубах, на агитплощадках, в заводском профилактории и пионерских лагерях.

Эти предпраздничные дни для участников художественной самодеятельности никелевого завода особенно напряженные. Подбирается репертуар в честь 60-летия Октября, готовятся сценарии по проведению вечеров трудовой славы, планируются тематические концерты для профилактория завода, для городских зрителей.

Скоро городской смотр, посвященный 60-летию Октября. Художественная самодеятельность никелевого завода примет в нем активное участие, порадует зрителей мастерством исполнения, высокой содержательной программой.

В. ПАЛЬЦЕВ, зав. отделом культуры исполкома горсовета.



В Челябинске состоялись выступления вновь созданного русского народного ансамбля «Россия» под руководством и при участии народной артистки СССР лауреата Ленинской премии Людмилы Георгиевны Зыкиной. Свои концерты коллектив посвятил 60-летней годовщине Октября. На снимке: Л. Зыкина. (Фотохроника ТАСС).

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ГОРИЗОНТ»

20 октября — «ОПАСНАЯ ПОГОНЯ». Студия Японии. Две серии. Начало в 18, 21 час. 21 октября — «МЕЛОДИИ БЕЛОЙ НОЧИ». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

21 октября — японский двухсерийный фильм «ОПАСНАЯ ПОГОНЯ». Начало в 17 и 20 часов.

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

20 октября — «МЕЛОДИИ БЕЛОЙ НОЧИ». 21 октября — «ВЫ МНЕ ПИЩИ». Начало в 11, 14, 16, 18, 20 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ МЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА 20 октября проводится КИНОЛЕКЦИИ «ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН». Лекция: «Проблемы семьи и брака». Начало в 18 часов.

Объявления

ВЕЧЕРНЕ-СМЕННОМУ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ УЧИЛИЩУ №7 НА ВРЕМЕННУЮ РАБОТУ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА. ОБРАЩАТЬСЯ Г. РЕЖ, УЛ. СВЕРДЛОВА, 2, К ДИРЕКТОРУ, ИЛИ ПО ТЕЛ.: КОММУТАТОР ШВЕЙНОЙ ФАБРИКИ, ДОБАВОЧНЫЙ, 26.

Вновь открытая станция №109 Свердловского спецавтоцентра по обслуживанию легковых автомобилей «Жигули» производит техническое обслуживание и гарантийный ремонт автомобилей Волжского автомобильного завода всех моделей. Станция находится по адресу: г. Реж, ул. Трудовая, 2, работает с 8 до 17 часов, выходной — воскресенье и понедельник. Здесь же требуются автослесари 3, 4 и 5 разрядов, ученики автослесарей.

КОНТОРЕ ОБЩЕПИТА требуются: водитель мотороллера, товаровед, шофер на грузовую автомашину, буфетчицы, механик по автотранспорту, повара, кассиры, технички и мойщицы посуды,пельменщицы. В ресторан требуются официантки, швейцар и заведующая залом.

РЕЖЕВСКОМУ СРЕДНЕМУ СЕЛЬСКОМУ ПРОФТЕХУЧИЩУ № 3 срочно требуются дежурные по общежитию, электрик. За справками обращаться к директору по адресу: г. Реж, ул. Трудовая, 93, ССПТУ № 3, тел. 3-06.

РЕЖЕВСКОЙ ДЕТСКОЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЕ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЕТСЯ ТЕХНИКА. ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: УЛ. КОСМОНАВТОВ, 1, ТЕЛ. 2-99.

Райзаготконтора Режевского райпо производит закуп мяса в неограниченном количестве: свинина по цене 3 руб. 40 коп., говядина по цене 3 руб. 60 коп. За справками обращаться к заготовителям торгового объединения и в райзаготконтору по адресу: ул. Красноармейская, 1.

Режевской колхозный рынок приглашает всех жителей города и района для торговли излишками сельскохозяйственных продуктов. Просим привозить мясо, фрукты, ягоды, овощи, яйца, мед и молочные продукты. На рынке производится клеймение и продажа свинины.

РЕЖЕВСКОМУ ЛЕСХОЗУ требуется электрик. Оплата по соглашению.

Режевской участок Артемовской ПМК треста «Свердловсельхозмонтажкомплект» приглашает на работу слесарей-сантехников 3—5 разряда, газослесарей-ремонтников 3—5 разряда, шофера на автомашину ГАЗ-52. Оплата труда сдельная. Выплачивается районный коэффициент 15 процентов и за разъездной характер работы. Доставка на работу и с работы транспортом предприятия. Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Трудовая, 2, в 3 часов утра к мастеру участка.

Режевскому молочному заводу на постоянную работу требуются кочегары паровых котлов, слесарь. Обращаться к администрации завода.

Меняю комнату гостиного типа (17 кв. м.) в пос. Северский Свердловской области на равноценную в г. Реже. Обращаться пос. Быстринский, ул. Маяковского, 62.

Меняю благоустроенную комнату (11 кв. м.) в г. Свердловске на любую площадь в г. Реже. Обращаться г. Реж, ул. Олега Кошевого, № 10-2.

Продается дом по пер. Малышева, 3.

Утеряно удостоверение шофера на имя Багаева П. И. Нашедшим сообщить по адресу: ул. Чапаева, 19—37.

В ПОМОЩЬ МОЛОДЫМ

Наша профсоюзная библиотека насчитывает более тысячи читателей, среди них половина — молодежь. Библиотека стремится помочь молодым читателям в выборе лучших произведений художественной литературы. Для этого используются различные формы работы: устные журналы, читательские конференции, творческие вечера, обзоры, книжные выставки.

Ведущее место в пропаганде книги занимает экономическая и политическая литература. В помощь пропагандистам, слушателям по-

литических и экономических кружков в библиотеке организованы циклы просмотров литературы, книжные выставки «Коммунистическое воспитание», «Материалы XXV съезда КПСС — в жизнь», «Руководителю и слушателю экономического образования».

Интересно прошла читательская конференция по книге Анат. Калинина «Эхо войны». Война, породившая горе, страдания, отразилась на судьбах людей послевоенного поколения. В своих выступлениях участники конференции отметили, что это произведение посвящено

важным нравственным проблемам.

Одним из главных направлений идейно-воспитательной работы является пропаганда политики Коммунистической партии и Советского государства. В библиотеке были организованы выставки «От съезда к съезду», «Десятая пятилетка в действии», «Партия строителей коммунизма».

В честь 60-летия Великого Октября библиотека ведет широкую пропаганду наиболее значительных произведений художественной прозы, поэзии советских писателей, раскрывающих все-

мирно-историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции, роль рабочего класса во всех боевых и трудовых свершениях советского народа. Проведен обзор литературы из серии книг «Знаменитые революционеры», «Ленин—вождь, учитель, друг». Пришелся по душе читателям тематический вечер встречи с ветеранами войны и труда. Во всех мероприятиях, посвященных знаменательной дате, мы стараемся отразить наиболее значительные вехи развития нашей Родины за 60 лет.

Л. МЕЛКОЗЕРОВА, заведующая библиотекой никелевого завода.

Осторожно: тонкий лед!

Наступает пора холодов. Реки, озера, пруды скоро покроются льдом. Однако первый лед бывает очень слаб, и выходить на него опасно для жизни. Многие, живущие на правобережной стороне городского пруда, в целях сокращения пути, на работу бегут прямо прудом, забывая об опасности для своей жизни. Это касается и рыбаков-любителей, которые не дожидаясь, когда лед окрепнет. Но нетерпеливее всех ждут льда школьники, чтоб кататься на коньках.

Наступает пора холодов. Реки, озера, пруды скоро покроются льдом. Однако первый лед бывает очень слаб, и выходить на него опасно для жизни. Многие, живущие на правобережной стороне городского пруда, в целях сокращения пути, на работу бегут прямо прудом, забывая об опасности для своей жизни. Это касается и рыбаков-любителей, которые не дожидаясь, когда лед окрепнет. Но нетерпеливее всех ждут льда школьники, чтоб кататься на коньках.

О несчастном случае нужно немедленно сообщить в ближайший мединт.

Будьте осторожны! Не ходите на тонкий лед, не катайтесь по неокрепшему голубому зеркалу.

Первичным организациям совета ОСВОДа, имеющим зоны на городском пруду для охраны жизни людей, как-то: механический завод, никелевый завод, швейная фабрика,—по берегам пруда необходимо выставить предупредительные знаки «Опасно».

Н. КЛЕВАКИН, председатель Режевского городского совета ОСВОДа.

СТОЛ НАХОДОК

Найдена крупная сумма денег. Потерявшим обращаться по ул. Космонавтов, 9, кв. 20, до 15 часов.



Спортсменам и любителям «поболеть» хорошо известно имя Т. Старковой, работницы механического завода. Она участница всех городских соревнований, достойно защищает спортивную честь Режа на областных состязаниях легкоатлетов. На снимке В. Сергеева: Т. Старкова на дистанции 1000 метров.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕННО.